   Сегодня, 8 октября 2019г. во 2-й младшей группе «Звездочка» состоялось родительское собрание по теме «Дети четвертого года жизни. Какие они?».
  Воспитатель Шумова  Н.А.  познакомила  родителей с психологическими особенностями развития детей 3-4 лет. Коротко рассказала об изменениях, происходящих в психике ребёнка, о кризисе -3-х лет, когда детям свойственно проявление негативизма, капризов и упрямства.
   Подчеркнула, что в детском выражении «Я сам» проявляется стремление к самостоятельности, которое всячески надо поддерживать, в противном случае дети могут вырасти пассивными и ленивыми. Посоветовала быть терпеливыми, спокойными и внимательными к своим детям.
Далее воспитатели групп познакомили родителей с режимом дня, организацией образовательной деятельности  с детьми 3-4 лет. Обсудили вопрос сменной одежды, правила  посещения детьми детского сада.
Информировали родителей о проведении «горячей линии» Роспотребнадзора по профилактике гриппа и ОРВИ, а также о проведении месячника гражданской обороны  в ДОУ с 1.10.19 по 1.11.19г.

